

# 2023年度巫山龙骨坡遗址考古发掘项目验收

本报讯 (记者 肖乔 周子杰) 11月23日,由市文物局组织,邀请专家组成验收组,对2023年度巫山龙骨坡遗址考古发掘项目进行验收。

验收组来到龙骨坡遗址发掘现场,详细了解发掘地的发掘方式、地层划分、遗物提取及文物保护情况,察看了发掘记录、探方日记、图纸等资料;听取负责人工作汇报。经过实地考察和工作汇报,龙骨坡遗址考古发掘项目顺利通过验收。

验收组表示,该项目发掘领队履行职责

认真,发掘组织管理有序,考古发掘专业人员配置合理,多学科合作同步开展。考古发掘、文物保护所需器材设备、科研保障与服务设施齐备。项目学术目的明确,工作目标清楚。对已有考古和地质地貌资料收集全面,对遗址范围、内涵、价值有深入和准确的了解。遗址发掘规划对重庆中国三峡博物馆、武汉大学、中国科学院脊椎动物与古人类研究所、云南大学等团队共同商讨论证,工作方案详细完备,技术路线切实可行。本年度发掘区选择合理,严格控制了发掘面

积,严格遵循国家文物局《田野考古发掘工作规程》,同步开展多学科合作,为遗址后期保护与利用提供了全面详实的科学资料。

验收组一直认为,该项目目前工作量、时间、机会、条件是相称的。发掘现场管理科学有序,文字记录、图像记录与各类表格准确规范,各类资料的采集汇总与档案管理科学,并将各项记录及时电子化,为后期研究提供了科学依据。本次发掘收获很大,不仅发掘了一批数量可观的石制品和动物化石,而且对遗址堆积成因等问题也有了更清晰

的认识。

据了解,2023年(第5次)巫山龙骨坡遗址发掘面积为30平方米,3个月内完成考古发掘任务。考古发掘工作由重庆中国三峡博物馆、武汉大学、中国科学院脊椎动物与古人类研究所、云南大学等多单位、多机构联合进行。

县领导黄勇参加。



## 今冬明春消防安全防范工作动员部署会召开

本报讯 (记者 何善春) 11月23日,我县召开今冬明春消防安全防范工作动员部署会,县委常委、副县长王春梅出席会议并讲话。

会上,县消防救援大队就今冬明春消防安全防范工作进行了安排部署。

王春梅强调,要深刻汲取近期火灾事故教训,切实增强责任感和紧迫感,把加强消防工作、维护公共安全放在保障经济社会可持续发展的重要位置;要坚持“预防为主”,把预防作为今冬明春火灾防控工作的重中之重,全面落实主体责任,扎实开展消防宣传培训,迅速开展火灾隐患大排查、进一步强化对火灾高发领域的监管;要夯实消防工作基础,切实提高全社会抗御火灾能力,持续加强消防基础设施建设,夯实农村和社区消防工作基础,切实提高高层、大型商业综合体火灾扑救能力;要强化消防工作职责,切实推动消防责任落实,各乡镇(街道)要严格落实工作责任,加强消防工作检查考评,严格消防安全责任追究。

## 巫山:防治三峡库区危岩地灾 保障长江水道航行安全



锚索锚固施工(资料图)。

本报讯 (记者 鲁作炳 周子杰 文/图) 长江三峡因陡峭的地势、起伏的地形,不仅造就了独特的风景名胜,也发育了

大量地质灾害体。其中,最为著名的巫峡,不仅自然风光秀丽,地质条件也较为复杂。位于库区腹心的巫山县在地质灾害防治过程中,始

终坚持人民至上、生命至上理念,坚持以防为主、防治结合的原则,连续20年实现“零死亡”。

以幽深秀丽著称的巫峡,峡长谷深。而在巫峡巫山段就发育了多个危岩带,箭穿洞危岩带就位于知名景点——神女峰脚下。箭穿洞危岩高约130米,宽、厚约为50米,体积达36万方,危岩基座高155米。

“危岩全过程破坏仿真、涌浪灾害链成灾模式评价显示,如果危岩崩塌入水,将会形成可达47米的涌浪,严重危害长江航道、青石居民点、青石码头、神女峰游客进出旅游、神女溪风景区管理站及临江工作人员等安全。我们在风险可控阶段,提前开展危岩治理,及时消除了地灾隐患。”据县规划和自然资源局副局长龚道杰介绍,接下来,将对箭穿洞2-4号危岩体进行专业监测和治理。目前已完成可研和勘查审查,根据审查结论,今年将启动治理,在2024年底完成施工。

据了解,在箭穿洞危岩尚未进入加速变形、风险可控阶段,相关部门和单位针对危岩“上硬下软”的岩性组合,提出了基座补强加固、消落带防掏蚀措施;同时考虑危岩“塔柱状”的形态特征,在危岩体中上部,布置了预应力锚索和坡面主动防护网进行防护。通

过“锁头+固脚”的方式,利用26个2000KN级压力分散型锚索锚固“锁头”;对基座破碎岩体采用固结注浆和锚杆加固进行“固脚”,最后设置C30钢筋混凝土面板进行坡面防护。

据参与箭穿洞危岩体治理工程的重庆市地矿局208地质队副队长、总工程师张枝华介绍,治理工程结束后,通过效果监测数据显示,箭穿洞危岩体处于稳定状态,治理效果良好。

三峡七百里,惟宜巫峡长。巫峡不仅是重要的黄金水道,还是著名的旅游景区,两岸大大小小的危岩带,既影响着库区人民群众生命财产安全,也事关长江经济带高质量发展。我县坚决贯彻落实党中央决策部署,深刻领会各级领导关于地灾防治的重要指示要求,统筹各级资金1.6亿元,采取“清危+岩体加固+植被恢复”等方式,先后对龚家坊、望霞等16处危岩实施工程治理,其中景区内危岩治理4处。全力保障辖区航道安全畅通,旅游景区安全有序。



## 党员报到进社区 志愿服务我先行

本报讯 (记者 任美莲 通讯员 胡江波) 11月23日,县机关事务管理中心党支部和县政务通后勤服务有限公司支部,前往高唐街道朝云社区联合开展“党员报到进社区 志愿服务我先行”主题党日活动。

活动中,志愿者们身穿志愿服务马甲,党员佩戴党徽,穿梭在居民社区楼宇之间,认真清理小区地面、绿化带等区域的废纸、烟头等垃圾杂物,不留卫生死角。同时,还主动向社区居民发放宣传册,普及生活垃圾分类常识,耐心讲解日常生活中出现的各种生活垃圾分类问题,引导居民对生活垃圾进行源头分类并正确投放。

开展在职党员进社区报到志愿服务活动,不但强化了党员的宗旨意识、发挥了党员的先锋模范作用,也壮大了社区工作力量,凝聚起了构建党建引领共建基层治理新格局的合力。

### 青春展风采 运动向未来

## 巫山初级中学(B校区)第51届体育艺术节开幕



航拍开幕式现场。

本报讯 (记者 任美莲 陈久玲 文/图) 密集的鼓点、整齐的步伐、雄壮的乐曲……11月23日,巫山初级中学(B

校区)第51届体育艺术节拉开帷幕。红色跑道,绿荫操场,运动健儿气宇轩昂,口号嘹亮。各方阵整齐划一、精神抖

擞,踩着铿锵的节奏、迈着整齐的步伐依次入场,国旗、五环旗、校旗、会徽护卫队组成的方阵,如同青春的图腾,向人们传

递着他们的信心与力量,象征着巫中学子开拓创新、勇往直前的信仰。

各班高举代表“班魂”的标识牌,喊着激情洋溢的口号,在主席台前表演“蓄谋已久”的创意“秀”,矫健的英姿展现着青春的风采和运动的激情,蓬勃向上的气息弥漫整个校园。

艺术节现场,动感的舞蹈、梦幻泡泡秀、魔幻的表演,百花齐放、不拘一格,运动之美与智慧灵感在这里汇聚,砥砺着巫中学子追求美好未来的向上精神。

入场式结束后,伴随着《义勇军进行曲》响起,五星红旗冉冉升起,全体师生肃然起立,举行庄严的升旗仪式。随后,运动员代表、裁判员代表分别进行宣誓。

据悉,艺术节是巫山初级中学艺体教育发展的年度盛会,是该校“五个一”育人举措的重要环节,是一个让学生们挥洒青春、展示才华、增进友谊、享受快乐的平台。

本次艺术节以健康向上、丰富多彩的活动为载体,营造多姿多彩的校园文化氛围,同时,也将进一步推进巫山中学艺术文化活动向更高层次迈进与发展。

(上接第一版)加快打造高品质国际康养旅游度假区,加快创建绿色低碳发展创新试验区。着力打造产城景融合三峡港湾城,扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,统筹推进江城、江镇、江村协调发展,全面提升城乡居民生活品质。

着力打造多式联运商贸物流枢纽,一体打造大通道,一体打造大枢纽,一体打造大物流。

曹邦兴强调,全县要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,着眼加强党的全面领导、全面加强党的建设,深入推进全面从严治党,以高质量党建引领高质量发展,汇聚干事创业强大合力,加快建设新时代山区库区党建新高地,为现代化新巫山建设提供坚强保证。要始终把“两个维护”放在首位、一贯到底,健全坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”政治铸魂体系,健全习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署的闭环落实机制,严明政治纪律和政治规矩。要持续强化党的创新理论武装,夯实理论武装基本功,推动理论学习制度化体系化长效化,发挥党校干部教育培训主阵地作用,健全党的创新理论研究阐释传播体系。要持续修复净化政治生态,在政治清明上持续发力,在政府清廉上持续发力,在社会清明上持续发力。要激励干部敢于担当、善于作为,直面问题推进重大攻坚行动,完善争先创优、赛马比拼机制,充分激发干部创造性张力,健全干部激励保障机制。

要加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,切实提高党员干部能力本领,推进改革创新、系统重塑,推动基层党建全县域建强全覆盖过硬,健全最佳实践激励推广案例和典型问题的复盘机制。要持之以恒正风肃纪反腐,驰而不息纠治四风,完善权力监督体系,高质量开展纪检监察干部队伍教育,始终以严的基调惩治腐败。

曹邦兴指出,最艰险的路是修出来的,最大的幸福是奋斗出来的。新时代为奋斗者提供了广阔的舞台,一个任务、一项工作交到我们手里就是一份责任、一种嘱托。我们要善于从全局谋划,善于从群众角度思考问题,善于从急难险重中破难题,善于在优势中强发力,善于在挑战中抓机遇,以肯干事的担当、会干事的能力、干成事的本领、不出事的底线,争做新时代的实干者、奋斗者、拼搏者,跑出巫山高质量发展“加速度”,奋力谱写山区库区强县富民现代化新巫山建设崭新篇章。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 加快建设山区库区强县富民新巫山

## 笃坪小学第23届艺体节落幕

本报讯 (通讯员 邱菊 王燕) 冬日的暖阳洒满大地,胜利的欢呼响彻校园。11月24日,笃坪小学举行了第23届冬季体育文化艺术节颁奖仪式。

此前的艺术节赛场上,运动员全力以赴,比赛高潮一个接着一个,无论是田径赛

的速度与激情,还是拔河赛中的团结与默契,都体现了运动健儿的实力与魅力。赛场上稚嫩的“加油”声此起彼伏,一个个小运动员得胜的欢呼声接连不断,校园成了绽放童年风采的海洋。

歌咏赛上,12个班级依次上场演唱,

曲调昂扬向上,歌曲振奋人心。同学们用齐唱、领唱、分声部演唱等形式,在情感交织的歌曲中,唱出了孩子们对党和祖国的热爱,诠释了孩子们的朝气与活力,为观众们带来了一场精彩的视听盛宴。

笃坪小学本次艺术节,历时5天,设

置了5个团体项目,12个人项目,共颁发384块奖牌。不仅展示了学校良好的体育艺术氛围和孩子们的精神风采,也为学校体育艺术的蓬勃发展注入了新的活力。

## 仙桥幼儿园举办冬季亲子运动会



有趣的亲子游戏比赛。

本报讯 (通讯员 谭晓柳 张梅 付娟 文/图) 11月23日,仙桥幼儿园全体小朋友迎来了冬季亲子运动会。

上午9时,亲子运动会准时开始,运动场上精彩纷呈。小运动员们踏着《运动员进行曲》雄赳赳、气昂昂地步入运动场。随后,在小朋友们欢声笑语中整个运动会拉开了序幕。

紧接着,是充满趣味性的亲子游戏比赛。游戏中,孩子们个个兴致勃勃,家长们人人摩拳擦掌,孩子和爸爸妈妈一起奋勇争先,努力拼搏,展示着更快、更高、更强的体育精神。大家的欢呼声沸腾了整个运

动场,团队的凝聚力也在此刻达到了顶点。

本次亲子运动会内容丰富,形式多样,集趣味性、参与性为一体,深受幼儿及家长的喜爱。家长们纷纷表示,活动的开展有助于培养孩子们良好的参与意识、竞争意识和合作意识,教育意义深远;与自己的孩子共同参与集体活动,增进了亲子之间的情感沟通与共鸣。

